

# Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:  
Helyben egy negyedévre . . . 2'60 P  
Vidéken egy negyedévre . . . 3'00 P.  
PÉLDÁNYONKÉNT 20 FILLER.

Felöltszerkeztő és kiadó:  
**MÜLLER KÁROLY**

Főszerkeztő:  
**Dr SIMA ISTVÁN**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
III. ker. Markovits Mátyas utca 120/3.  
Telefon: 109 és 172.  
Postatakarékpénztári csekkaszám: 62.608.  
Lapzárta csütörtökön délelőtt 12 órakor

## A helyes magyar út

Antal István nemzetvédelmi propagandaügyminiszter vasárnap résztvett Szabadkán a MÉP zászlóavatási ünnepén. A miniszter itt beszédet mondott. Bevezetőben arról szólt, hogy az ország most készül méltóképpen megünnepelni Kossuth Lajos halálának 50. évfordulóját. Most, amikor Kossuth Lajos szellemi és politikai hagyatéka talán soha mélyebb értelműbb és soha időszerűbb nem volt a magyarság számára.

A magyar szabadság és függetlenség gondolata a magyar ellenállás és helytállás s a magyar népi politika gondolata — ez a három kiemelkedő kossuthi eszme a mai magyar nemzedéknek is célkitűzést, programot, élettartalmat, aktivitást kell hogy jelentsen — mondotta beszédében. — S e program megvalósításáért küzdünk kell nem csupán a politika, a diplomácia és honvédelem instrumentumaival, hanem azokkal a szellemi és társadalmi fegyverekkel is, amelyek a különböző magyar kulturális és társadalmi szervezetek birtokában vannak.

A legfontosabb feladat a magyar hivatás tudósítása és elmélyítése a legszélesebb néprétegekben. Osztálykülönbség van és lehet a társadalmi, a gazdasági és szociális életformák tekintetében, de nem lehet a magyar hivatás megítélése, a magyar célok szemlélete és a követendő helyes magyar út megválasztása tekintetében. Ez utóbbiakat egyformán kell látnunk, azokról egyformán kell gondolkoznunk és éreztük egyformán kell cselekednünk, akár melyik társadalmi réteghez tartozunk is. A magyar sors közös ércművényé alól egyetlen társadalmi réteg, sőt egyetlen magyar ember sem tudja kivonni magát. A helyes út csak egy lehet: a tiszta, világos és egyenes magyar út.

Az európai sorsközösség kötelességei alól nem vonhatjuk ki magunkat, de tisztában kell lennünk vele, hogy európai mivoltunkat is azzal szolgáljuk a leghűségesebben és legeredményesebben, ha minél mélyebben, minél erőteljesebben, minél következetesebben magyarok vagyunk és magyarok maradunk.

## A vármegye főispánja Nagyszénáson

Mindenütt szeretettel fogadják a vármegye első emberét

Baiczai Beliczey Miklós, a vármegye köztisztviselőiben álló főispánja vasárnap délelőtt dr. Torkos Béla országgyűlési képviselővel, dr. Biró Zoltán kir. közjegyző, MEP várm. társelnökkel és dr. Tóth István várm. MÉP-titkárral Nagyszénásra érkezett és a Kultúrházban a község lakos-

sága előtt nagyszabású és a mai helyzetet ismertető beszédet mondott. Az ismertető beszéd után szakszerű felvilágosításokat adott a felszólalóknak, majd dr. vitéz Zerinváry Szilárd, a kerület országgyűlési képviselője mondott nagyhatású beszédet és a Magyar Élet Pártnak a jobboldali

fajvédő és szociális célkitűzései mellett tett hitet a hallgatóság általános nagy tetszése mellett. A főispán és kísérete ezután Gádorosra utazott, míg országgyűlési képviselőnk megbeszélést folytatott a párt vezetőivel és fogadta az elébejáruló panaszosokat.

## Nagyfontosságú feliratot intéz

a törvényhatósági bizottság a közellátásügyi miniszterhez a beszolgáltatással kapcsolatosan

Kedden délelőtt volt az ezévi első megyegyűlés.

Békés vármegye Törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt 9 órai kezdettel tartotta rendes évnegyedés közgyűlését a vármegyeháza nagytanácsstermében baiczai Beliczey Miklós főispán elnökletével.

A Hiszekegy elmondása után a bizottság hozzászólás nélkül egyhangúlag elfogadta az alispáni jelentést, majd áttértek a tárgysorozat megvitatására, amelynek során különös érdeklődést váltott ki a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület és a Békésvármegyei Mezőgazdasági Bizottság együttes indítványa a beszolgáltatás rendjével kapcsolatosan. Az indítványt Geist Gáspár dr indokolta meg a közgyűlés előtt. Nagyvonalú beszédében indokolta meg a beszolgáltatással kapcsolatos észrevételeket. Kijelentette, hogy a békésvármegyei gazdák nem akarnak felelősséget vállalni, mert egyes tételeknél túlbeszolgáltatás is történt, de a jelenlegi kataszteri megoldás alapján a békésvármegyei gazdákra nézve sérelmes a

mai rendszer. Rámutatott azokra az eltérésekre is, amelyek a rétek és legelők után történő beszolgáltatások után előfordulhatnak. Kéri az indítvány elfogadását.

A bizottság egyhangú lelkesedéssel elfogadta az indítványt, amely a kormányzat elé kerül.

B. Szabó István örömmel üdvözölte az indítványt, majd a szarvasmarha beszolgáltatásnál előforduló sérelmeket teszi szóvá. Sérelmezi, hogy az új rendelkezés nem veszi figyelembe, hogy a gazdálkodók mennyi marhát szolgáltattak be az elmúlt esztendőben. A gazdák sokszor pénzért vették meg vásárban a marhát, hogy ne csökkenjen az állatállományuk. Erre pedig darabonként legalább 500 pengőt fizetnek rá. Kéri, hogy a bizottság írjon fel annak érdekében, hogy a közellátási kormányzat létesítsen egy alapot, amelyből a kártszenvedett gazdákat kártalanítanak. A gazdák vállalják a

feladatot, de vigyázni kell a gazdaságnak a teherbíróképességére.

Gönczy Béla csatlakozik az indítványhoz. A gazdaságnak nem szabad megfosztani forgó tőkétől.

Beliczey Miklós főispán válaszában javasolja a Geist Gáspár által megindokolt indítvány elfogadását azzal, hogy az indítvány elfogadására kérje fel a bizottság a csanád- és csongrádmezei bizottságot.

Nem tartja célszerűnek, hogy a fenti kérdést összekapcsolják a marhabeszolgáltatással. Az új helyzet most alakul ki. Békés megye sajátosságosan oldotta meg a kérdést. Ismertette azokat az okokat, amelyek nehézségeket támasztanak a megoldás elé. Ezeket a terheket viselnünk kell a jövőnk érdekében.

A bizottság nagy helyesléssel vette tudomásul a főispán választát, majd több kisebb ügy letárgyalása után kevéssel 10 óra után véget ért a megyegyűlés.

## Nagy érdeklődés mellett folyt le a Kisgazda Kör közgyűlése

A közgyűlés táviratban üdvözölte Beliczey Miklós főispánt

A Szarvasi Kisgazdák és Földművesek Köre február 27-én, vasárnap délután 2 órától a tagok szépszámu részvétele mellett tartotta rendes évi közgyűlését.

Vitéz Tepliczky János, a kör ügybuzgó elnöke megnyitó beszédében nagy vonásokban vázolta a kör 1943. évi eseményeit, sok ügyesbajos dolgait és a kisgazda társadalom helyzetét, küzdelmeit és majdnem emberfeletti munkáját, s büszkén, jóleső érzéssel megállapította, hogy a szarvasi kisgazda társadalom a mai sorsdöntő napokban a nem-

zet nagy munkájában minden tekintetben és minden körülmények között becsülettel állotta meg a helyét. Kérte gazdatársait, hogy a jövőben is ilyen becsületes akarással végezzék munkájukat polgártársaik és magyar hazánk javára. A lelkes megnyitó elhangzása után Kiszely György ügyvezető elnök és Kepenyes György pénztáros beszámoltak a kör vagyoni helyzetéről s a számvizsgáló bizottság jelentésének felolvasása után a közgyűlés a szám-

adásokat elfogadta és a pénztári tisztségnek a szokásos fenntartással a felmentvényt megadta. Kresnyák Pál indítványára a közgyűlés baiczai Beliczey Miklós főispánt — a Kisgazdakör nagy jötevőjét — táviratban üdvözölte és jóindulatú támogatását megköszönte.

Majd Pekár Mihály felolvasta könyvtári jelentését. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, s a könyvtáros mellé Furár István személyében másodkönyvtárost választott.

Vitéz Tepliczky János elnök zárószavai után a közgyűlés véget ért.

## Tartalékos tiszt a jövőben csak az lehet, aki leventeifjúvezető volt

A megújított levente intézmény korszerű szervezetével sokoldalú és szerteágazó tevékenységet végez. Az elmúlt 2 és fél év alatt tervszerűen kihasználta az ifjúságban rejlő mozgalmi erőt és lelkesedést úgy, hogy az alsóbb leventeparancsnoki helyeket önkéntes jelentkezés alapján külön kiképzett ifjúvezetőkkel töltötték be. Ezzel a többi levente közül tehetségével, szorgalmával, nagyobb munkájával és többtudásával kiemelkedő lelkes ifjakat megfelelő ellenőrzés mellett vezetőként alkalmazták és előkészítik arra, hogy a honvédségben mint parancsnokok is megállják helyüket. Kiképzésük az általános leventekiképzésen kívül különösen gondos nevelésből, gyakorlati és elméleti vezetői ismeretekből stb. tevődik össze.

Szükséges, hogy a középiskolás leventék minél nagyobb számban elvégezzék az ifjúvezetői tanfolyamokat, majd mint ifjúvezetők működjenek közre a leventeképzésben, mert a tartalékos tisztek és a tényleges tisztek nagyrésze az ő körükből kerül ki.

Ez az elgondolás vezette a honvédelmi minisztert, amikor elvi döntést hozott és kimondotta: tartalékos tiszti iskolába a jövőben csak azt vezényelhetik, tartalékos tiszt csak az lehet, aki korábban ifjúvezetői kiképzést kapott és a leventekiképzésben eredményesen közreműködött. Ez a rendelkezés természetesen nem érinti a honvédelmi törvényben megszabott karpaszományos jogot, amelyhez minden arra testileg alkalmas ifjúnak továbbra is joga lesz, ha a követelményeknek megfelelő középiskolai végzettséget megszerzi.

A honvédelmi miniszter erről az elvi határozatról értesítette a vallás és közoktatásügyi minisztert azzal, hogy a középiskolás ifjúság széleskörű önkéntes jelentkezésének biztosítására, valamint az ifjú vezetői képesítéssel járó előnyök megismertetésére kívánatos az érdekelt ifjúság saját érdekében való mielőbbi tájékoztatása.

A kultuszminiszter intézkedésére az ország valamennyi iskolájában, melynek elvégzése a karpaszományos jog megszerzésére alkalmas, a tanulóik előtt kihirdették, hogy a jövőben, előreláthatólag már 1944/45. kikerzési évben a honvédelmi miniszter csak azokat a karpaszományosokat bocsátja tartalékos tiszti kiképzésre és így a tartalékos tiszti rendfokozatot is csak azok nyerhetik el, akik korábban ifjúvezetői kiképzést kaptak és a leventekiképzésben mint ifjúvezetők eredményesen közreműködtek.

A nagy keresletre való tekintettel már most előjegyezhető

valódi Mauther-féle

szőlőfű cukortakarmány  
sárga eckendorfi  
vörös mammut

# répamag

Öltényi János keresk.-nél

## Biztosítják a mezőgazdasági munkálatok zavartalanságát

Békés vármegye törvényhatósági bizottsága kedden délelőtti gyűlést tartott Gyulán, a vármegyeháza dísztermében. A meggyűlés elé került alispáni jelentésből közöljük az alábbiakat.

A vármegye közegészségügyi viszonyai általában kedvezőek, mindenestre kielégítőek voltak. A jelentésemet felőlelő időszak két hónapjának népmozgalmi adatait a következőkben jelentem: Élveszületés 1052, halveszületés 19, összes halálozás 366, 1 éven aluli halálozás 84. A népmozgalmi adatok az élveszületési számtól eltekintve, kedvezőknek mondhatók.

Az elmúlt évben a vándor tüdőgondozó 42 külszolgálati napon összesen 6170 vizsgálatot végzett. A vizsgálatok legnagyobb része iskolásgyermek szűrővizsgálata volt, ezentúl tanszemélyzetet, különösképpen élelmiszterrel foglalkozó egyéneket és gümőkóros beteg környezetet vizsgálták át.

Békés vármegye gazdái a mezőgazdasági munkákra kedvező időjárást igyekeztek kihasználni és így az őszi búza szokásos vetésterületének kb. 95 százalékát be is vetették.

A kötelező őszi szántás végzésére kiadott rendelet következtében, de a gazdák saját jól felfogott érdeklükben is minden igyekezetükkel azon voltak, hogy az őszi szántási munkálatokat elvégezzék. A gazdák a kedvező időjárást nemcsak november és december hónapokban használták ki, hanem az addig még el nem végzett őszi szántási munkálatokat január hónapban igyekeztek pótolni és így örömmel jelenthetem, hogy a mai napig az őszi mély szántások a vármegye területén 90-92% ban elvégeztettek.

A hatóságok és a gazdasági felügyelőség minden intézkedést megtettek, hogy az uradalmak, gazdaságok, ki gazdák a különféle munkaszervezéseket idejében megkössek. A legszigorúbb hatósági intézkedéseknek meg is volt a fogamatjuk, mert a munkások

általában igyekeztek a szerződéseket megkötni.

Békés vármegye hatósága és gazdasági felügyelősége az 1944. évi mezőgazdasági munkálatok biztosítása érdekében mindent elkövet és a munkálatokat szükség esetén a legszigorúbb eszközök alkalmazásával fogamatositja.

Örömmel jelenthetem, hogy a vármegye főispánjának és a termelési főosztály főnökének támogatása következtében a földművelési kormányzat a már megalakult géphasználati szövetkezetek részére 15 db traktort juttatott, átlagosan 50 százalékos árkedvezmény mellett.

A házhelyakciók lebonyolítása, illetőleg az ezzel kapcsolatos eljárások, valamint a zsidóbirtokokat eljárás alá vonó bizottság munkája az elmúlt időszak alatt is folyamatban volt.

Örömmel jelenthetem, hogy hat községben felépítettünk 152 családi házat 1,189,510 pengő értékben. Ebből a házkomplexumból átadásra került 147 db, míg 5 házat Köröstarcsán az Országos Szociális Felügyelőség intézkedésére fenntartottunk a Hadigondozó Szövettség részére. A 147 házat 147 család lakja 905 gyermekkel. Az 1,198,510 P ből gyermekkedvezmény címén elengedést nyert 345,309 P, tehát több mint egynegyed része a létesítési költségeknek. A kondorosi házak építési költsége, ahol azokat kerítéssel is sikerült ellátni, 8160 P, a többi községekben 7790 pengő telekkel együtt. Ezekben a községekben a kerítést — ha megfelelő anyag rendelkezésre áll máje — pótlólag még elkészítik.

Mint érdekességet említem meg, hogy van olyan család ahol 7790 pengőből mindössze 2800 pengőt kell letörleszteni, mivel az illető családfő megkapta a maximális gyermekkedvezményt. Ezt az összeget is 25 év alatt kamatmentesen törlesztheti. Úgy vélem, ez a háziépítési tevékenység az a pont, amelynél legjobban kiűnik a kormányzat szociális politikájának céljafutatóssága.

# Hirek

### Isztentiszteletek:

A szarvasi ág. hitv. ev. ótemplomban vasárnap délelőtti 1/49 órakortól, délután 5 órakor magyarul, az újtemplomban 9 órától magyarul, isztentisztelet tartanak.

A róm. kat. templomban vasárnap és ünnepnap 8 órakor csendes mise, 9 órakor diákmise, 10 órakor szentbeszéd, nagymise. Délután fél 4 órakor ájtatosság. Köznapi misek fél 8 órakor.

Református isztentiszteletet vasárnap délelőtti 10 órától az Árvaház dísztermében.

## MÁRCIUS

Március az év harmadik hónapja. Mars római hadisten után van elnevezve. A magyar nép Böjtmás havának, Télutónak, legrégebben pedig Kos havának is nevezte. Március 20-án 19 órakor van a tavasz kezdete. Március a rügyfakadás az ibolyák hónapja. Március hónapja a magyar történetben nagy szerepet játszott: 1920 március 1. Kormányzó Urunk kormányzóvá választásának napja. 1817 március 2-án született Nagyszalontán Arany János. 1920 március 2-a az oláhok kivonulása Szarvasról. 1326 március 5-én született Nagy Lajos királyunk. 1848 március 15. a magyar szabadság napja. 1457 március 16-án Hunyadi László lefejezése Budán. 1637 március 19-én Pázmány Péter halála. 1894 március 20-án meghalt Kossuth Lajos Torinóban Olaszországban. 1919 március 21-én a bolsevisták rémuralma Magyarországon. 1676 március 27-én született II. Rákóczy Ferenc Borsi községben. 1000 március 27-én II. Sylvester pápa koronát küld a magyar királynak. A márciusa a munka, a küzdelem és a szebb jövő várásának a hónapja.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Újfaludszky József az ármenőitő társ. pénztárosát és Kedves családját. Drága kicsi angvilkájuk Józsi rövid szenvedés után az Úrhoz költözött. Temetése febr. 29-én volt általános részvét mellett.

— Igazgató helyettes. Lelkes Pál ev. igazgató-tanító katonai szolgálatot teljesít; az igazgatói teendőket Kovács Pál tanító látja el.

— Szövetkezeti malom közgyűlése. A szövetkezeti malom március 5-én, vasárnap délelőtti 11 órakor a kisgazda kör nagytermében rendes évi közgyűlést tart.

— Evangélikus Keresztény Énekeskönyv. Közismert do og, hogy a szarvasi evangélikus Keresztény Énekeskönyv első kiadása 1937-ben jelent meg Müller Károly könyvnyomdájában. Rövid idő alatt elfogyott az első kiadás s jelenleg kifogyóban van a második kiadás is ugyanvira hogy szükségessé válik a harmadik kiadás sajtó alá való rendelése. Bartos Pál ny. ev. lelkész, az énekeskönyv szerkesztője, a szükséges előmunkálatokat elvégezte és kezdetét vette a Keresztény Énekeskönyv harmadik kiadásának az előállítását. A nyomást új betűkkel, Müller Károly könyvnyomdája végri. Az énekeskönyv harmadik kiadása teljesen azonos lesz a második kiadással. A harmadik kiadás körülbelül augusztus elejéig kerül a könyvpiacra.

## M e g h í v ó .

A Szarvasi Malomszövetkezet 1944. évi március hó 5-én vasárnap délelőtti 10 órai kezdettel a Gazdakör helyiségében tartja

### XXXI. rendes évi közgyűlést,

melyre a Szövetkezet tagjait ezuton is meghívja az Igazgatóság.

#### T á r g y s o r o z a t :

1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyvvezető, jegyzőkönyvhitelesítők és szavazatszedő bizottság kiküldése.
3. Igazgatóság jelentése az 1943. évről.
4. Az 1943. évre vonatkozó zárszámadások ismertetése és a mérleg megállapítása.
5. A mérleg szerinti tiszta nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat előterjesztése és e tárgyban határozathozatal.
6. Felügyelőbizottság jelentése, felmentvény megadása.
7. A kisorsolt igazgatósági tagok helyébe 3 igazgatósági és 2 felügyelőbizottsági tag választása.

A zárszámadások és a mérleg a malom irodájában 1944. február 25-től közszemlélésre vannak kitéve és a tagok által megtekinthetők. Zárszámadási könyvecskék a malom irodájában kaphatók.

**F i g y e l m e z t e t é s !** Aki a közgyűlésen részt kíván venni, nevére szóló részjegyét azíveskedjen magával hozni és a jegyzőbizottságnál kívánatra felmutatni.

Záromérleg 1943. december 31. én. Vagyon: 875.514,35 P. Teher: 865.343,13 P. Eredményzámlán Vezetőség: 180.346,94 P. Nyereség: 190.518,16 P. 1943. üzletév nyeresége: 10.171,22 P.

Megvizsgálta és helyesnek találta:

a Felügyelőbizottság.

Szarvas, 1944. február 18

## Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejtethetetlen kis

## ILDIKÓNK

elhunyta alkalmával nagy fájdalom-  
munkat megjelenésükkel és részvétükkel  
enyhítették, ezúton mondunk köszö-  
netet.

Szarvas, 1944. március hó 1.

Ujfaludszky József  
és családja.

763

## Köszönetnyilvánítás

Mindazon jóbarátainknak és is-  
merőseinknek, valamint a szarvasi  
ipartestület cukrász-szakosztályának,  
— akik drága jó édesanyánk

## Özv. Perczel Jánosné

elhunyta alkalmával, virágküldemé-  
nyeikkel és megjelenésükkel fájdalom-  
munkat enyhíteni igyekeztek, — ez-  
úton mondunk hálás köszönetet.

765

A gyászoló család.

den 18. életévét betöltött egyén,  
aki a cséplőgép üzemi karbantar-  
tásával és a vetőmagtisztítógépek  
kezelésével kíván foglalkozni. A  
tanfolyamra jelentkezni lehet sze-  
mélyesen, vagy írásban 30 pengő  
beiratási és tandíj egyidejű bekü-  
ldése mellett a Duna-Tiszaközi  
Mezőgazdasági Kamaránál (Kec-  
kemét, Rákóczi ut 17/19), vagy  
a m. kir. állami Felsőiparisiskolán  
Szeged, Kálvária tér 5. Szegeden  
a Felsőiparisiskolán a tanfolyamok  
megkezdésekor csak azok jelen-  
jenek meg, akik a tanfolyamra  
történt felvételtől előzetes értesítést  
kapnak. Az anyakönyvi ki-  
vonat felvétel esetén jelentkezé-  
sük bemutatandó. A hallgatók  
saját költségükön történő közös  
elutazásáról és élelmezéséről  
kívánságára gondoskodás történik.

— A Nemzeti Munkaközpont  
előadásai. A Szarvasi Tudomány  
és Művészetpártoló Társaság által  
az Iskolán kívüli Népművelési Bi-  
zottság kebelében megszervezett  
nemzeti munkaközponti népies  
ismertető előadások az általános  
fűtőanyaghiány miatt és mert a  
tagok javarésze elszereződött és  
már munkába is állt, további in-  
tézkedésig elmaradnak.

— A Szarvasi Öregdiákok Szö-  
vetsége folyó évi március hó  
3-án este 7 órai kezdettel Buda-  
pesten az Alkotmány vendéglő  
külön termében előlelnők, dr.  
Bartóky József halálának 15. év-  
fordulója alkalmából a szövetség  
által alapított Bartóky-serlezzel  
Bartóky emléknepélyt tart. Em-  
lekbeszédet mond a Bartóky-ser-  
leggel Wolf Lajos.

— Anyakönyvi hírek. Szület-  
tek: Arnóczki Mihály és Kraj-  
csovics Zsuzsanna leánya Erzsé-  
bet, Gerhát János és Medvegy  
Erzsébet fia Pál, Czibulya Mihály  
és Trabach Anna fia János,  
Stopka Pál és Bihák Zsuzsanna  
leánya Erzsébet, Cinkóczy Pál  
és Bibinszky Zsuzsanna fia Mi-

hály-Attila, Melis György és Csi-  
csely Erzsébet leánya Erzsébet,  
Horváth György és Pimiller Er-  
zsébet fia Pál, Adamov András és  
András Zsuzsanna fia Mihály,  
Hruska Mihály és Viszok Judit  
leánya Judit, Valach Mihály és  
Tomasovszki Judit leánya Judit,  
Kepka Pál és Hruska Katalin le-  
ánya Zsuzsanna, Thuri János és  
Baráth Gizella leánya Mária. Ra-  
dics Gyula és Rác Ilona leánya  
Ilona, Hajdú György és Kasnyik  
Erzsébet fia Mihály, Gaál Pál és  
Sovány Mária fia János, Liska  
János és Nagy-Széklenár Zsuzsan-  
na leánya Mária, Lestyan Mátyás  
és Oniliak Mária leánya Zsu-  
zsanna, Gunda Mihály és Zleszik  
Erzsébet fia Mihály-Mátyás, Pá-  
los György és Hantos Katalin fia  
György László, Rideg János és  
Kusnyar Judit fia Mihály Jásák  
András és Opauszki Zsuzsanna  
leánya Zsuzsanna, Györi István  
és Opauszki Zsuzsanna fia István.  
— Házasságot kötöttek: Lipiák  
Mihály Nagy Annával, Medvegy  
Mihály Bata Máriával, Gilyan Pál  
Roszik Máriával, Janurik Pál Ko-  
zsuch Zsuzsannával. — Elhaltak:  
Sovány Erzsébet 20 éves, Son-  
koly András 4 éves, Bakulya  
György 78 éves, Tóth Sándor 5  
hónapos, Szvák Mária 6 hónapos,  
Lestyan Goda Pál 1 hónapos,  
Damjanovics Jánosné Zsilyó Er-  
zsébet 73 éves, Nyemcsok János  
83 éves, Melis Bala 4 hónapos,  
Kurdel Mihály 72 éves, özv. Ja-  
noskó Mihályné Kocsis Erzsébet  
81 éves, özv. Perczel Jánosné  
Szabó Patroneila 83 éves, özv.  
Fulajtár Györgyné Poljoka Zsuz-  
sanna 81 éves Ujfaludszki Ildikó  
16 hónapos, Sztvorecz Pál 67  
éves, özv. Skorka Pálné Kondacs  
Anna 74 éves, özv. Grijcsnyik  
Mihályné Darida Judit 81 éves.

— Traktorszövetkezeti alakulás  
Kékán. A Kákai Holdakon élő  
kiadórtokosok, mintegy 360 - Kt.  
Hold föld tulajdonosai, földjeik  
erőteljesebb megművelése céljából  
egy szövetkezetbe kívánnak tö-  
mörülni és evégből: Vasárnap:  
1944. III. 5-én d. e. 11 órától a  
Szarvasi Polgári Kör termében  
alakuló gyűlésre gyűlnek össze.  
A gyűlésre a kákai holdak föld-  
tulajdonosait ezúton hívja meg a  
szervező bizottság.

Sírkövek készítését jutá-  
nyosan vállalom

DEMETER JÁNOS kőfaragó

Új címem: II. ker. Mágocs-u.  
490 szám. 764

## Zsírátvétel

mindenképpen  
SZERDÁN ÉS SZOMBATON  
délutól 8—12-ig és délután 2—4 óráig.

Átvételi hely:  
IV. ker. Beliczey út 164. szám  
(Janosik-féle új ház)

vitéz Tóth János

Jogosított állatkereskedő  
községi asztálytűző 400  
Ugyanott  
disznó és vágómarha felajánlási hely.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

## Hirdetmény

Közhírré teszi az előljáróság a lakos-  
ságnak, hogy mindazon munkavállalók,  
akik öregségi biztosítottak és érvényes  
biztosítási — OMBI — könyvecskéjük  
van, egy pár talpalásra alkalmas talp-  
anyagot a Hangya Szövetkezeti OMBI-  
könyvecskéjük felmutatásával vásárolhat-  
nak. Felhívja az előljáróság az OMBI  
könyvecskéivel rendelkező munkavállalókat,  
hogy a talpanyag beszerzése végett a  
Hangya Szövetkezetben f. évi március 15-ig  
annál is inkább jelentkezzenek, mert későbbi  
időpontban a talpanyag kiadható  
nem lesz Ertesíti végül az előljáróság az  
érdekelt lakosságot, hogy a talpanyag ára,  
valamint a talpanyag felerősítésének költségei  
— munkadíja — tekintetében a  
Bőrányaggyártó M. Kir. Kormány-  
biztos által már korábban kiadott hirdet-  
ménye nyújt részletes tájékoztatást.

Szarvas, 1944. március 2.

Előljáróság

Szarvas nagyközség előljáróságától

## Hirdetmény

Felhívja az előljáróság a lakosságot,  
hogy mindazok, akik munkásruházati ak-  
cióban részesültek, a ruházati anyagok  
megvásárlásához kiadott utalványokkal a  
kereskedőknél a legsürgősebben jelentkez-  
zenek, mert az utalványok beváltási hatá-  
rideje lejár, s az anyagok későbbi időpont-  
ban nem szerezhetőek be, illetve nem  
vehetőek át.

Szarvas, 1944. március hó 2.

Előljáróság

187—1944. sz.

## Hirdetmény

A Körös—Tisza—Marosi Armentesítő  
Társulat felhívja mindazokat, akik a tár-  
sulat területén öntözéssel foglalkoztak,  
vagy foglalkozni kívánnak, hogy a szük-  
séges adatok összeírása céljából folyó évi  
március hó 7-én délelőtt a társulati iro-  
dában jelenjenek meg.

Szarvas, 1944. február 29.

P. H. Kelen József s. k.  
szakaszfőmérnök

## Koszorú, virágcsokor

megrendelhető

Krebs kertészetben 117

Szentandrás-út Telefont

## M e g h í v ó .

A Szarvasi Általános Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet folyó  
évi március hó 19-én vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a

Turul-Mozgó helyiségében tartja

## XXXIII. rendes évi közgyűlését,

melyle a Szövetkezet tagjait ezúton is meghívja az Igazgatóság.

## T á r g y s o r o z a t :

1. Jegyzőkönyvvezető, jegyzőkönyvhitelesítők és a szavazatszedő bizottság ki-  
küldése.
  2. Igazgatóság jelentése az 1943. évről
  3. Zárszámadosok megvizsgálása, jóváhagyása és a mérleg megállapítása.
  4. Fizika nyereség elosztására vonatkozó igazgatósági javaslat feletti határo-  
zathozatal.
  5. Felügyelőbizottság jelentése és a felmentvény megadása.
  6. 2 igazgatósági és 5 felügyelőbizottsági tag választása.
- A zárszámadosok és a mérleg az üzlet helyiségében 1944. évi március hó 3-  
tól közszemlélre vannak kitéve és a tagok által megtekinthetők Zárszámadosi köny-  
vecskéik ugyanott kaphatók
- A tagok száma 617, kiknek birtokában 878 üzlet rész van. Az év folyamán  
belépett tagok száma 17, 18 üzlet részszel.

Kivonat a Szövetkezet alapszabályaiból: 16 §. 13 pont Aki a közgyűlésen  
részvételnél kíván, köteles az üzlet részéről szóló, nevére kiállított tagsági könyvec-  
kéjét — ha az legálább 3 hónappal a közgyűlés megtartása előtt a szövetkezet köny-  
veiben nevére könyveltetett — a közgyűlés színhelyén megbízott igazgatóbizottságnak  
bemutatni, s esetleg a szavazati jegyét átvenni.

14. pont A közgyűlésen a Szövetkezet minden tagja — tekintet nélkül a be-  
fizetett üzlet rész számarra — csak egy szavazattal bír

15. pont. Meghatalmazott útján magát senki sem képviselheti.

## Eladó földek:

- 300 négyszögöl gyümölcsös és szőlő Macólapóban;  
1 hold a csabai kövesút közelében.  
2 és fél hold közvetlenül a város mellett;  
4400 □-öl szántó Kékán  
5 hold I. osztályú szántó Cífra-dűlőben;  
5 hold szántó kövesút mellett, komphoz közel;  
21 hold szántó tanyával egész közel a községhez;

## Eladó házak:

- 340 négyszögöl gyümölcsfákkal beültetett telek gát mellett;  
I. ker. 505 sz. beltelkes lakóház nagy telekkel; ezen kettő 1 tételben is eladó.  
III. ker. 246 sz. beltelkes lakóház;  
Kőrösparti nyaraló erős kőépületekkel;

Vételre keresünk Körös vagy csatorna mellett szántóföldeket, beltelkes lakó-  
házakat és közös legelőket (Tószállás, Kéka, Szóchalom),  
továbbá kőrösparti nyaralót és gyümölcsösöt

Ingtalanok adásvételének ügyével forduljon bizalommal a

**Szarvasi Hitelszövetkezet**hez,

hol a megbízást eredményesen közvetítik.

## Testedzés

### A szarvasi MOVE múlt évi munkájának mérlege

Február hó 26-án, este 6 órakor tartotta a község háza negytanácstermében a MOVE Szarvasi Társadalmi és Sport Egyesület 1944. évi ünnepi közgyűlést. A közgyűlésen megjelent vitéz dr. Zarinváry Szilárd országgyűlési képviselő, dr. Ugrin László járási főtisztviselő és a Magyar Kézilabdázó Egyesületek Szövetsége kiküldöttje is.

A szarvasi MOVE ezen gyűlését az országos MOVE 25 éves jubileuma alkalmából tette ünnepélyessé. De ünnepélyessé tette a közgyűlést az a fényes eredmény, amelyet az egy éves munka visszatekintő társadalmi egyesület a beszámolóik során felmutatott.

Dr. Ondvári Pál elnök üdvözlő szavát után Kovács István VIII. o. gimnáziumi tanuló szavalt a nagy lendülettel a MOVE indulót. Ezt követően az elnök megnyitójában emlékezett meg a jubiláló országos MOVE-ról. Ecsatolta a MOVE eddigi harcait, eredményeit és ismertette a MOVE feladatait a jövő kiépítésében.

A nagy tisztelettel fogadott megnyitástán dr. Falusi Imre, Fasang Árpád és Gáza György bejárta az érdeklődőket emelvényen és melegítőben adták elő Erkel Ferenc Bánk bán fantáziáját.

Az ünnepélyes rész után Pálos György főtűkár tartotta meg a szarvasi MOVE múlt évi működéséről szóló beszámolóját. A háború keltés közepén építő, alapító munkát tudott végezni a szarvasi MOVE. E szorgalmas munka eredményeképpen Szarvas labdarugó első alkalommal került az országos első helyre. A szeptemberi női nap megrendezése lehetővé tette a női sport megindulását. A MOVE-nak már két női kézilabda csapata és női asztali tenisz versenyzői működnek. Az O. S. K.-t nyert segéllyel és a Gazdasági Tanácsot, valamint a V. J. Péter Gimnázium hozzájárulásával a MOVE átépítette az atlétikai pályát. S a MOVE múlt évi működésének koronája, hogy a M. K. E. Sz. Szarvas központtal kézilabdázó kerületet szervezett.

Ez a lendület azonban csak a kezdetet jelenti. Mert a főtűkár jelentéséből kitűnt az atlétikai, cellövív, tekéző, úszó szakosztályok keretének megalakulása is.

Mindenki nagy örömmel vette tudomásul Szarvas sportéletének igazán biztató fejlődését, s e nagy eredménnyel harcoló tisztikarnak a közgyűlés egyhangúlag adta meg a felmentést.

A felmentés után a közgyűlés új tisztikart választott a következő névvel:

**Diszelnökök:** dr. Ugrin László és vitéz dr. Zarinváry Szilárd. **Elnök:** dr. Ondvári Pál. **Tb. elnökök:** vitéz Búki Nagy Imre, Lesniczky József, dr. Podany Pál, Bocskai Géza, Kovács Ferenc és vitéz Tepliczky János. A labdarugó szakosztály elnöke: Miklós József. Kézilabda szakosztály elnöke: Bankó Sándor. Asztali tenisz szakosztály elnöke: Liszka István. Atlétikai szakosztály elnöke: Kovács Béla. Tekéző szakosztály elnöke: dr. Kugyela Balázs. Cellövív szakosztály elnöke: dr. Ribáczky Pál. Tenisz szakosztály elnöke: Margóczy Gyula. A szakosztály elnökök egyben az egyesület alelnökei. **Tb. alelnökök:** Csanki Sándor, dr. Demjén György, dr. Csicsely Mihály, dr. Dörnyei József, vitéz Elestényi Jenő, Gaál József, Havári István, Kiszely György, Kolányi Ödön, Kovácsik Pál, Medvegy Miklós, dr. Sinkovics Mihály, Tóth Miklós és Vay Andor. **Főtűkár:** Pálos György. **Félpénztáros:** Dame Dező Főeljáró: Gaál Ferenc. **Egyesületi főorvos:** dr. Szánthó Kálmán. **Egyesületi orvosok:** dr. Csöngrádi János, dr. Placikó Samu és dr. Sinkovics György. **Egyesületi ügyvezetők:** dr. Dörnyei József, dr. Gámas Szilárd. **Számvizsgáló bizottság:** Fehér József, Fehér Lajos, Liszka István, Mikolay István és Verias Pál. **Választmány:** Bencsik István, dr. Hanzó Lajos, Dérczy Antal, Klenk József, dr. Koltay Lajos, dr. Kóvári György, Korbely Samu, Gaál János, Podmaniczky János, Privler Pál és Sztrahovszky Márton.

A jelölő bizottság által előterjesztett tisztikart a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel választotta meg.

A választás után dr. Ugrin László diszelnök emelkedett székére. Elismeréssel szólt a felmentett tisztikar munkájáról és lelkes szavakkal indította újjá az új tisztikart még nagyobb eredmények felé. A meghitt és lelkes közgyűlést a Himnusz felemelő hangja zárta be.

Nyomatott Müller Károly  
könyvnyomdájában. Szarvason.  
Telefon: 172.

## A m. kir. minisztérium 30—1444. M. E. számú rendeletének kivonata az 1944. évi mezőgazdasági munka végzésének biztosítása tárgyában

(Folytatás.)

### Békés vármegye területén 1944. évben fontosabb munkanemeknél érvényben levő legkisebb és legnagyobb mezőgazdasági munkabérek

#### Cukorrépa rakodási szakmábérek.

A cukorrépa lóréba, vagy igába és lóréből vagy igából vagonba rakási munkálataiért a vármegye egész területén a legkisebb és legnagyobb munkabér

élalmezés mellett 10—15 fillér,

élalmezés nélkül 14—21 fillér.

Élmezés hetenként 1 személyre 7 kg. kenyér 1 kg szalonna, 1 kg főzőliszt, 5 kg burgonya, negyed kg. só.

Ha a munkaadó a törvényes munkaszüneti napon is kívánja, abban az esetben erre a napra mázánként 1 fillérrel magasabb bért tartozik fizetni.

3. Takarmányrépa munkájára vonatkozó szakmábérek.

a) A takarmányrépa szakmámunkájával járó tavaszi kézimunkáért és pedig egyszerű sarabolás, kétszeri kapálás és egyelés munkájáért a vármegye egész területén kat. holdanként a legkisebb és legnagyobb munkabér

élalmezés mellett 35.—52,50 P

élalmezés nélkül 55.—82,50 P.

b) Őszi betakarítási munkáért és pedig: gumó kiszedése, földtől megtisztítása, level letétele és a gumók prizmázásáért kat. holdanként a legkisebb és legnagyobb szakmábérek

élalmezés mellett 35.—52,50 P

élalmezés nélkül 55.—82,50 P

c) A munkaadó és munkavállaló jogaira és kötelezettségeire nézve ugyanazok a rendelkezések az irányadók mint a cukorrépa-nál.

4. A cirok munkájával járó munkabérek

1. rézesművelés: A cirok rézesművelésével járó legkisebb és legnagyobb munkabér a vármegye egész területén a termés egyharmada.

a) A rézeselés a szárra, szakálra s a magra terjed ki.

A munkaadó a földet jó termőföldben, megfelelően előkészítve köteles átadni és a vetőmagot is köteles szolgáltatni. Amennyiben a vetőmagot a rézesművelő adja, annak értékét a munkaadó gazda a rögzített vagy ennek hiányában a helyben szokásos áron megfizetni köteles.

b) A rézesművelő a következő munkákat köteles teljesíteni: vetés, háromszori kapálás, egyelés, szár- és szakálvágás, magfejtés, szárkötés, kúpba rakás behordás.

Amennyiben a rézesművelő a vetést és a magfejtést nem végzi, abban az esetben ez 1. pont alatt megjelölt termés egynegyede illeti meg.

c) Amennyiben a munkaadó a rézesművelésre kiadott cirokföld megmunkálásához lókapával hozzájárul, a rézesművelő által teljesített különmunkára és annak nem teljesítésére vonatkozóan a tengerinél felvett rendelkezések megfelelően irányadók.

d) A rézesművelő terményjártóságát amennyiben az nem a munkaadó gazda részével nyer eladást a munkaadó a rézesművelő lakására hazaszállítani, vagy a fuvart megváltani köteles. A rézesművelő pedig a szárreát tartozik akkor hazaszállítani, amikor a munkaadó részét behordja.

e) A rézesművelő a kötelezettségét a munkát a munkaadó által megkötött időben és módon tartozik teljesíteni.

(Folytatás következik)

### Turul—Szarvas kombinált

10:2 (7:1)

Barátságos Vezető: Szamosvölgyi

Vasárnap tartotta idénnyitói mérkőzését a Turul, melyen ellentéte a helybeli Gazdasági Gimnázium-Levente válogatott volt. A Turul felállításában találunk egy néhány meglepetést is. A kapuban ismét a régi veterán Melich láttuk, aki a szolgálatot teljesítő Jakót helyettesítette. Melich végig önfeledőn és megbízhatóan védett s reméljük, hogy ha neki kell a teljes idényben a Turul kapuját védeni, nem lesz vele komolyabb baj. A fedezetorban a harctérről itthon levő Takács Bandi emelkedett ki, olyan pompásan játszott, hogy nagyzerden magadóna vált fedezetorunk bal-szárnya, csak nagy kár, hogy vissza kell mennie a harctérre. A csatársorból Magyar Zolt hiánya még a 10 gól ellenére is megélt, de reméljük, hogy őt is sikerül legalább bejooik mérkőzéseinkre hazahozni. Károlyin már is látott, hogy a katonai élet ellenére is jó formában van. Sinka Marci is biztatóan mozgott, s úgyis látni a Kerekes fivérak is elfogadható nyújtottak. A két háttvéd, Szegnyik és Komár minden hiba nélkül láttuk el feladatukat, bár az ellenfél csatáral nem nagy feladatot elé állították őket. A kombináltból Franyó, Kerekes III., Rákosi és Uhrin érdemel dicséretet. — A Turul jól sikerült bemutatkozása, amit — tekintettel a gyenge ellenfélre — joggal el is vártunk, mindenesetre bizakodásra ad okot, de nem elbizakodottságra. Reméljük a jó kezdet serkenteni fogja a játékosainkat a további jó játékra. s akkor a bajnokság meggyerése — reméljük — nem maradhat el. — Szamosvölgyi — mondhatnánk — hibánélkül vezette a mérkőzést s reméljük, hogy a tavasszal több mérkőzést fog vezetni, mint a multban.

### Mezőtúr Válogatott—Turul

Vasárnap ismét idehaza játszik a Turul Mezőtúr. Válogatott ellen délután fél 3 órai kezdettel.

### Már megjelent a Turul

és a kerület sorsolását tartalmazó könyvecské. A gazdaság összeállított könyvecskében a sorsoláson kívül megtalálható a Turul őszi mérkőzéseinek eredménye a gólvökökkel, a kerület minden csapatának eredménye, ezeken felül jegyezhető a Turul és a kerület minden tavaszi eredménye. A csinos kivitelű könyvecské Somfal (Rozsák) András összeállításában, s a Müller nyomda kiadásában jelent meg. Vasárnap a mérkőzésen már árusítva lesz, ára: 1 P. A könyvecské tiszta jövedelme ismét a csapat javára lesz fordítva, s e nemes cél érdekében is ajánljuk a szurkolók figyelmébe

### Új kézilabda-játékvezetők

A „M. K. E. Sz.” a Szarvas és Vidéke Alosztály kérelmére február 12-13-án játékvizsgáló tanfolyamot tartott. A tanfolyamot Molnár Zoltán az O. S. K. szakfelügyelője vezette. A záróvizsga mult hó 26-27-én volt. A „M. K. E. Sz.” részéről jelen volt Bolner Pál ügyvezető elnök és Lugosi László az M. K. E. Sz. országos vidéki szervezőbizottságának elnöke valamint Molnár Zoltán — A tanfolyam hallgatói irásban, elméletben és gyakorlatban lettek vizsgát. Valamennyi hallgató, aki a vizsgán résztvett, sikerrel állotta meg helyét, s így kézilabda-játékvezetőkk lettek: Kovács Béla, Bankó Sándor, Szabó Elek, Csilik Ferenc, Gaál Pál, Brandrae András, Melich György, Lantovics Jenő, Unyi Lajos, Tóth Lajos, Herczeg Gyula, Melich Pál, Melich György (közvetlen) Szamosvölgyi Mihály, Rombányi Béla, Hüttrich Kálmán.

Telefon: 165. **TURULMOZGÓ** Telefon: 165.

Március 3-án, pénteken; 4-én, szombaton; 5-én, vasárnap; 6-án, hétfőn kerül bemutatásra a

# Kettesben

Főszereplők: Páger Antal, Simor Ersei, Kovács Károly, vitéz Bánky Róbert.  
Kiegészítő-műsor: a Magyar és az UFA világhírű.

Március 8-án, sze dán; 9-én, csütörtökön kerül bemutatásra

## Nixi mindig bajt csinál

Főszereplők: Janny Jugo, Albert Matterstock, Hans Leibelt.

Eladó ötmető alatt 790 □-l veteményes föld és 1 drb gazdasági ponyva. II. ker. Deák Ferenc utca 95. 742

IV. ker. Cigány utca 513. számú föld ház eladó. 664

IV. ker. 418 szám alatti háztelkek eladó. 682

Eladó 773 □-l gyümölcsös a Szappanos-zugban. Érdeklődni Csabacsüdön egészségháznál, vagy placi napokon Bankó újságárusnál. 708

Eladó fajtszta édes cirokmag (mézsnád bugános kg-ként 8 P. Szeghalmi Mihálynál III. Jókai u. 230. 714

IV. ker. 619. sz. ház eladó. 792

Jókarban lévő használt kovácskészlet eladó. Érdeklődni Ócsod. Tanya 173. 715

Jókarban lévő férfi kerékpár eladó I. ker. 478. 720

Egy jó állapotban lévő suba eladó. Érdeklődni III. ker. 46 sz. 723

Eladó egy ponyva, egy gyermek sportkocsi és egy hármás ikerablak. Csabacsüd B. 17 sz. 726

Eladó III. ker. 300 alatt lévő sarokház értékesni lehet ugyanott a déli órákban. 730

Káki legelőből 4 járás és az utolsó kiosztás legelőből egy járás eladó. Érdeklődni dr. Csicsely Mihály ügyvédnél. 758

IV. ker. 209. szám alatt fejőstehén eladó. 761.

Tövisboronca kapható Szarvason a sertésvásártéri másházánál Sutyinszky útkaparánál. 756

Egy darab női varrógép eladó. V. kál. ker. 127 756

Hajdú Györgynek 24 soros vetőgépe és egy kévektő aratógépe eladó. II. ker. 86 szám alatt. 752

Öntött vaskályha, férfi és női új tavaszi kabátok, alig használt díszpörzsológép eladó. Érdeklődni IV. ker. 231. 752.

Csabacsüdi határban 3 hold föld eladó. Érdeklődni Tanya 501. sz. 749

III. kerület 434 alatt egy hosszú létra, lócsák és egyéb házi bútorkok eladó. 760

Magyar Petróleumipar Rt helyi képbőlője keres raktárkezelőt. Fizetés meggyezés szerint. Ért. Kossuth-tér 29. 744

Eladó egy káposztáshordó és egy 25 literes lábos. III. 229. 768

Sirató-Bazinában 417 □-l gyümölcsös eladó. Érdeklődni Macsik Mihály III. kál. ker. 438 sz. alatt. 767

Eladó Káki közs legelőből 6 járás. Érdeklődni III. bel. ker. 65. 767

Eladó Mangolsziban 120 □-l gyümölcsös. Cim a kiadóban. 770

Keresek megvételre jókarban lévő kisebb nagyobb **borshordókát**. Bacsa István Csöngrádi, tanya 1285. 766

Két darab páros tünő eszernélék bármilyen musta szarvasmarháért. Eladnak egy darab kévektő aratógépet. Cim a kiadóhivatalban 783

II. ker. 447 számú ház eladó. 777

Egy falazott tűzhely és cementlapok eladó. Kita Jánosné, IV. ker. 196. 776

Krákó 29. sz. ház eladó. 782

I. ker. 649. sz. ház eladó. 781

Eladó egy darab kancaló Érdeklődni dr. Dorogi Károlyné Békésszentandrás, V. kál. 62 780

Cukrásstanulót felvesz Benke cukrász — II. kerület 15 779

2 békebeli új függöny (200 cm hosszú) 220 pengéért eladó Zöldpászt 570 778

I. ker. 61. házszám alatt 1 drb ruhaszekrény. 1 drb úrvás, 1 drb cementváltó és fiákos könyvháztal eladó. 775

2 drb szalon eladó. III. 144. 774

Használt szelint, diványt veszek. Ajánlatokat levélben kérek. Postaűk: Szarvas 39 szám. 773

Eladó egy Singer varrógép, tőrök, péva és sortépeva IV. ker. 264. 772

Egy Standard 211 rádió kifogástalan állapotban eladó. Megtekinthető I. 279. 772

II. kerületi legelő eladó (Kravajárás) II. kerület 337 szám. 776

Tanyán keresek, dr. Brachna Jánosné I. ker. 167. 785

Eladó Kardos-dűlőben 2 hold föld. Érd. Csabacsüdön, Tanya 28 784

Antik íróasztal, egy kredenc, üvegfi, kükoricamorzsoló eladó. Cim a kiadóhivatalban. 787

1 és fél hold eladó. Érdeklődni vitéz Szarvasi János, VII. kál. 590. 788